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    Les fiches de révisions se sont accumulées, au point d’être aujourd’hui compilées dans un ouvrage pratique et pragmatique, utile à tout candidat désireux de s’entraîner pour les épreuves écrites d’un concours qui permettra aux lauréats d’intégrer la fonction publique en qualité de sapeur-pompier professionnel.




    Les 1 000 questions/réponses proposées au fil des pages collent à la réalité du métier et aux guides de doctrines opérationnelles. Je félicite son auteur, Jérémy Boitrel, qui a décidé de partager son travail avec celles et ceux qui en ont besoin aujourd’hui.




    Félicitations également aux éditions Carlo Zaglia pour leur investissement au profit des sapeurs-pompiers. La transmission du savoir et de nos valeurs reste le gage de notre avenir. Ce livre, avant tout un condensé de questions et réponses, vient en complément de vos révisions et de vos formations déjà effectuées. Il n’y a pas de recette magique pour réussir un concours : seul le travail vous permettra de vous présenter aux épreuves avec ce socle de connaissances nécessaire à la réussite.




    Aussi, à toutes et tous, je vous souhaite le meilleur dans vos révisions, certain qu’un jour, vous pourrez devenir sapeurs-pompiers professionnels. Et, lorsque vous aurez achevé ce parcours pour intégrer la fonction publique, n’oubliez jamais les raisons qui vous ont amenés à passer ce concours. Savoir-faire et savoir être doivent se conjuguer au quotidien, chaque jour de votre future carrière.




 Contrôleur général Gilles Grégoire


Chef du corps départemental, sapeurs-pompiers du Nord
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   Avant-propos


 

 

    Avril 2020, je change d’équipe au CTA et partage désormais mes gardes avec Jérémy, que j’apprends à découvrir au fil de nos périodes de 12 heures, à l’écoute de Nordistes en détresse. Entre les appels, pourtant nombreux, Jérémy est plongé sur son ordinateur portable, consulte des fichiers, tape du texte, revient sur le fichier, retourne sur le texte, sans cesse ! Après plusieurs semaines d’observation de ce petit manège, au détour d’une des nombreuses conversations d’équipe que nous avons en salle opérationnelle, Jérémy commence à nous dévoiler la teneur de son labeur.




    Pendant sa préparation au concours de sergent, il s’est heurté à la grande pauvreté bibliographique existante en matière d’entraînement au QCM, épreuve couperet s’il en est ! Sur le marché, il existait bien des livres de préparation aux concours caporal et sergent, mais les pages réservées aux QCM étaient bien chiches, et surtout redondantes entre les ouvrages, pourtant d’origines diverses. Au vu de cela, mon camarade s’est alors mis en tête de créer ses propres QCM d’entraînement et, de fil en aiguille, a écrit plusieurs centaines de questions reprenant la quasi-totalité des GDO/GTO au fur et à mesure de leur parution. En outre, preuve de son sérieux et de sa persévérance, il a poursuivi son travail même une fois le concours en poche ! Il entendait ainsi d’abord mettre son travail à la disposition de ses proches collègues, puis pourquoi pas, le distribuer à plus grande échelle via une parution dématérialisée sous forme d’e-book. D’abord effaré de la tâche titanesque accomplie par Jérémy, je me suis mis en tête de l’aider à valoriser ce fabuleux trésor, qui méritait bien mieux qu’une diffusion confidentielle. Depuis toujours convaincu que le savoir n’est utile que s’il est partagé, il m’est alors venu à l’idée de contacter les éditions Carlo Zaglia, afin d’en faire un livre de pomplard, un vrai de vrai, qui pourrait servir au plus grand nombre d’entre vous, futurs caporaux ou sergents.




    Ainsi, chers lecteurs, vous tenez dans vos mains le seul livre entièrement dédié à la préparation des QCM concours caporal et sergent actuellement sur le marché. Cet ouvrage, c’est 1 000 questions pour vous aguerrir sérieusement à l’épreuve, renforcer vos connaissances professionnelles, et réviser les GDO/GTO d’une manière alternative. Ainsi, vous arriverez stables au feu devant le questionnaire le jour J, et mettrez toutes les chances de votre côté pour en sortir vainqueurs.




    Aux futurs caporaux : soyez des pompiers curieux et acteurs de votre métier ! Vous allez embrasser une fabuleuse profession.




    Aux futurs sergents et chefs d’agrès : soyez un exemple pour vos subordonnés ; des « absorbeurs de stress, diffuseurs de sérénité » face aux challenges opérationnels que vous rencontrerez en intervention aux côtés de votre équipage. Alors chers lecteurs, bonnes révisions, bon entraînement, et souvenez-vous, l’audace paie !!!




Antoine Lalisse




LES QUESTIONS


    Guide de techniques opérationnelles


    Établissements et techniques d’extinction




    



    1. Quel est le principal agent extincteur chez les pompiers ?




    ❒ a - Eau




    ❒ b - Mousse




    ❒ c - Poudre









    2. Au regard des risques à défendre, qui doit s’assurer de l’existence, de la suffisance et de la disponibilité des ressources en eau pour la lutte contre l’incendie ?




    ❒ a - Le préfet




    ❒ b - Le maire




    ❒ c - Le président du SIS











    3. Que signifie le E dans le terme DECI ?




    ❒ a - Externe




    ❒ b - Extérieur




    ❒ c - Élémentaire









    4. Que signifie ICPE ?




    ❒ a - Installations classées pour la protection de l’environnement




    ❒ b - Installations classées pour la protection de l’énergie




    ❒ c - Installations classiques pour la protection de l’environnement









    5. Que signifie le D dans l’acronyme SDACR ?




    
❒ a - Direction




    ❒ b - Départemental




    ❒ c - Donnée









    6. Que signifie le R dans l’acronyme SDACR ?




    ❒ a) Réseau




    ❒ b) Risques




    ❒ c) Référence









    7. Combien de catégories de risque courant trouve-t-on ?




    
❒ a - 2




    ❒ b - 3




    ❒ c - 4









    8. Quels bâtiments nécessitent une approche individualisée pour leur défense contre l’incendie ?




    ❒ a - Bâtiments à risque courant important




    ❒ b - Bâtiments à risque courant ordinaire




    ❒ c - Bâtiments à risque particulier









    9. Quelle est la durée totale moyenne indicative pour traiter un incendie ?




    
❒ a - 1 heure




    ❒ b - 2 heures




    ❒ c - 4 heures









    10. Selon la quantité d’eau et la durée décrites dans l’extrait ci-dessous, à quel type de risque courant fait-on allusion ? « À partir de 60 m3 utilisables en une heure ou instantanément et jusqu’à 120 m3 utilisables en deux heures. »




    
❒ a - Faible




    ❒ b - Ordinaire




    ❒ c - Important











    11. Afin d’utiliser au maximum les capacités de sa pompe, l’alimentation de l’engin doit être si possible optimisée, soit par :




    
❒ a - Une ligne de diamètre 110, soit par deux lignes de diamètre 70




    ❒ b - Deux lignes de diamètre 110, soit par une ligne de diamètre 70




    ❒ c - Une ligne de diamètre 70, soit par deux lignes de diamètre 45







    



    12. Les besoins en eau sont définis dans un règlement :




    ❒ a - Départemental




    ❒ b - Zonal




    ❒ c - National





    



    13. Quelles sont les différentes familles de PEI que vous connaissez ?




    
❒ a - Les hydrants (poteaux et bouches d’incendie)




    ❒ b - Les points d’aspiration




    ❒ c - Toute autre prise d’eau





    



    14. Quelle est, généralement, la distance entre deux PEI ?




    ❒ a - 200 mètres




    ❒ b - 400 mètres




    ❒ c - 800 mètres







    15. À qui appartiennent les reconnaissances opérationnelles des ressources en eau ?




    ❒ a - La société des eaux




    ❒ b - La mairie




    ❒ c - Le SIS







    



    16. À quoi correspond le pictogramme suivant ? [image: ]




  

    ❒ a - Prise d’eau sous pression, notamment bouche d’incendie




    ❒ b - Citerne aérienne ou enterrée




    ❒ c - Point d’aspiration aménagé (point de puisage)





    



    



    17. À quoi correspond le pictogramme suivant ? [image: ]


  

    ❒ a - Prise d’eau sous pression, notamment bouche d’incendie




    ❒ b - Citerne aérienne ou enterrée




    ❒ c - Point d’aspiration aménagé (point de puisage)




    




    



    18. À quoi correspond le pictogramme suivant ? [image: ]




    ❒ a - Citerne aérienne ou enterrée




    ❒ b - Poteau d’incendie




    ❒ c - Point d’aspiration aménagé (point de puisage)





    



    19. La disponibilité et la qualité des points d’eau peuvent varier en fonction de la consommation humaine (matin et soir : heure de la douche ; été : arrosage des jardins, …).




    ❒ a - Vrai, les réseaux sont communs




    ❒ b - Faux, ils sont indépendants





    



    20. Quelle est la pression minimale et maximale d’un hydrant ?




    
❒ a - 1 bar et 13 bars




    ❒ b - 1 bar et 16 bars




    ❒ c - 1 bar et 17 bars





    



    21. Comment est signalé un hydrant ?




    ❒ a - Par un marquage horizontal




    ❒ b - Par un marquage vertical




    ❒ c - Pas de marquage particulier





    22. Combien de pression perd-on ou gagne-t-on tous les 10 mètres de dénivelé ?




    ❒ a -1 bar




    ❒ b - 2 bars




    ❒ c - 4 bars







    



    23. Quels sont les différents types de réseaux d’hydrants que vous connaissez ?




    
❒ a - Réseaux étoilés




    ❒ b - Réseaux maillés




    ❒ c - Réseaux croisés







    



    24. Un poteau incendie de 100 millimètres a un débit de :




    ❒ a - 30 m3/heure




    ❒ b - 60 m3/heure




    ❒ c -17 l/seconde







    



  

    25. À quel type de poteau correspond cette photo ? 


 

 [image: ] 




    ❒ a - PI de 80 millimètres




    ❒ b - PI de 100 millimètres




    ❒ c - PI de 150 millimètres







    



    



    26. À quel type de poteau correspond cette photo ?


 

 [image: ] 






    ❒ a - Poteau sur canalisation d’eau surpressée




    ❒ b - Poteau d’aspiration




    ❒ c - Poteau d’eau déporté







    



    



    27. Combien de tours effectue-t-on pour ouvrir un poteau incendie de 150 millimètres ? 




    ❒ a - 13 tours




    ❒ b -15 tours




    ❒ c - 17 tours





    



    28. On peut trouver des bouches d’incendie jumelées offrant 2 000 litres par minute.




    ❒ a) Vrai




    ❒ b) Faux







    29. Quel code interdit le stationnement au droit des bouches d’incendie est dans l’article R.417.10 II 7° ?




    ❒ a - Le Code pénal




    ❒ b - Le Code de la route




    ❒ c - Le Code de l’urbanisme




    ❒ d - Aucun





    



    30. À quel degré de pente est limitée une aire d’aspiration ?




    ❒ a - 2




    ❒ b - 5




    ❒ c - 7







    



    31. Quel dispositif permet de laisser passer les tuyaux d’aspiration dans les garde-corps pour éviter les cols-de-cygne ?




    ❒ a - Un coude




    ❒ b - Un guichet




    ❒ c - Une crépine







    



    32. De quelle couleur sont les poteaux d’aspiration ?




    ❒ a - Bleu




    ❒ b - Jaune




    ❒ c - Rouge et jaune







    



    33. Dans un puits pour un point d’aspiration déporté, à combien de mètres doit se trouver la crépine d’aspiration sous la nappe d’eau ?




    ❒ a - 0,30 mètre




    ❒ b - 0,40 mètre




    ❒ c - 0,50 mètre





    



    34. Je dois être pourvu de dispositifs de protection contre les chutes et d’une corde à nœuds ou d’une échelle sur le côté du bassin et je dois être doté d’au moins un accès praticable par les engins de lutte contre l’incendie. Qui suis-je ?




    ❒ a - Un réservoir d’incendie couvert




    ❒ b - Un réservoir d’incendie ouvert




    ❒ c - Un réservoir d’incendie aérien





    



    35. Qu’est-ce qui est considéré comme un PEI ?




    
❒ a - Les citernes souples




    ❒ b - Les piscines privées




    ❒ c - Les étangs





    



    36. Quelles sont les deux principales caractéristiques qui permettent à l’eau de se déplacer ?








    ❒ a - Débit




    ❒ b - Pression




    ❒ c - Ouverture




    ❒ d - Type de jet







    



    37. Donnez la définition du débit.




    
❒ a - Le débit correspond à la quantité d’eau qui passe dans une section de tuyau, par unité de temps




    ❒ b - Le débit correspond à la force exercée par unité de surface et par unité de temps




    ❒ c - Le débit correspond à la vitesse de l’eau qui passe dans une section de tuyau, par unité de temps







    



    38. Donnez la définition de la pression.




    ❒ a - C’est la force exercée par unité de surface. Pour une force donnée, plus la surface est petite, plus faible est la pression par unité de surface.




    ❒ b - C’est la force exercée par unité de surface. Pour une force donnée, plus la surface est grande, plus faible est la pression par unité de surface.




    ❒ c - C’est la force exercée par unité de surface. Pour une force donnée, plus la surface est grande, plus forte est la pression par unité de surface.





    



    



    39. Le symbole généralement utilisé pour des pertes de charge est J. Quel symbole utilise-t-on pour la pression ?




    ❒ a - P




    ❒ b - Q




    ❒ c - R







    



    40. Donnez la (ou les) bonne(s) réponse(s) liée(s) aux principes des pertes de charge. Elles sont :




    ❒ a - Directement proportionnelles à la largeur de l’établissement




    ❒ b - Inversement proportionnelles au diamètre du tuyau (moins de frottements)




    ❒ c - Directement proportionnelles au carré du débit (ex. Si on double le débit, on multiplie par 4 les pertes de charge)









    41. Quelle pression minimum doit-on avoir à la sortie de tout dispositif d’alimentation d’une pompe ?




    ❒ a - 1 bar




    ❒ b - 1,033 bar




    ❒ c - 6 à 7 bars









    42. Lorsque les lances sont fermées, de quelle pression parle-t-on dans les tuyaux ?




    ❒ a - Statique




    ❒ b - Dynamique




    ❒ c - Stable







    



    43. Que trouve-t-on aux extrémités des tuyaux ?




    ❒ a - Des pièces de jonction




    ❒ b - Des robinets




    ❒ c - Des demi-raccords







    



    44. Une prise d’eau sert à alimenter :




    ❒ a - Un engin-pompe




    ❒ b - Un établissement d’attaque




    ❒ c - Un point d’eau d’incendie







    



    45. Parmi les propositions suivantes, laquelle correspond à une prise d’eau ?




    ❒ a - Poteau incendie alimenté à partir d’un réseau de distribution d’eau sous pression




    ❒ b - Poteau d’incendie sur réseau surpressé industriel




    ❒ c - Colonne humide







    



    46. Que signifie DFT ?




    ❒ a - Droit des fonctionnaires territoriaux




    ❒ b - Dispositif de franchissement de tuyaux




    ❒ c - Dispositif flottant pour tuyaux







    



    47. Quel matériel peut faire partie de la ligne d’attaque ?




    ❒ a - La lance du dévidoir tournant




    ❒ b - Une lance




    ❒ c - Des tuyaux préconnectés sur un dévidoir







    



    48. Les tuyaux semi-rigides de la LDT sont de diamètre :




    
❒ a - 25 ou 33 millimètres




    ❒ b - 22 ou 33 millimètres




    ❒ c - 25 ou 45 millimètres





    



    49. Quel diamètre retrouve-t-on sur une division mixte ?




    
❒ a - 65-65/2x40




    ❒ b - 70-70/2x45




    ❒ c - 100-100/2x65







    



    50. D’un point de vue sécurité, où établit-on le moyen hydraulique pour un incendie en superstructure ?




    ❒ a - À l’extérieur




    ❒ b - Au niveau n-1




    ❒ c - Au niveau n+1







    



    51. À quelle manœuvre correspond l’ETB6 ?




    ❒ a - Prolongation d’établissement ou remplacement de tuyau




    ❒ b - Alimentation d’un dispositif hydraulique




    ❒ c - Établissement d’une ligne d’attaque sur une prise d’eau







    



    52. À quelle manœuvre correspond l’ETB4 ?




    ❒ a - Alimentation d’un dispositif hydraulique




    ❒ b - Établissement d’une ligne d’attaque sur une prise d’eau




    ❒ c - Prolongation d’établissement ou remplacement de tuyau







    53. Quel est le sens de l’établissement des tuyaux en couronnes ?




    ❒ a - De l’engin-pompe au point d’attaque




    ❒ b - De l’emplacement de la division à l’engin-pompe




    ❒ c - Au choix







    



    54. Quelle est en général la capacité d’un VPI en litres d’eau ?




    ❒ a - 500 à 1000 litres




    ❒ b - 600 à 1200 litres




    ❒ c - 2500 à 3000 litres







    



    55. Quel matériel un conducteur engin-pompe devra utiliser pour se raccorder à une bouche d’incendie avec un tuyau de diamètre de 110 millimètres ?




    ❒ a) Un tuyau, une clé de barrage et une retenue d’alimentation




    ❒ b) Un tuyau, une clé de barrage et un collecteur à clapets




    ❒ c) Un tuyau, une clé de barrage et un coude d’alimentation





    



    56. À quoi sert une lance queue de paon ?




    ❒ a) À assurer un rideau d’eau face à un flux thermique




    ❒ b) À créer une ventilation artificielle dans un entrant




    ❒ c) À empêcher un accès sur une intervention





    



    57. Pour établir 100 mètres de tuyaux de 110 avec un dévidoir automobile, il faut à peu près :




    
❒ a) 1 minute




    ❒ b) 2 minutes




    ❒ c) 3 minutes







    



    58. En cas d’alimentation de l’engin avec des tuyaux emportés à la main (écheveaux ou couronnes) et sur le même principe que l’alimentation par dévidoir mobile, combien de tuyaux doivent être généralement utilisés afin de ne pas perdre de temps ni d’énergie ?




    ❒ a - 3




    ❒ b - 4




    ❒ c - 5







    



    59. Lors d’un changement de tuyau, qui est chargé de fermer l’alimentation en eau de l’établissement lorsque la ligne d’attaque n’est pas reliée à l’engin-pompe ?




    ❒ a - Le chef d’équipe




    ❒ b - L’équipier




    ❒ c - Le chef d’agrès







    



    60. Quels sont les différents types de jets qui existent chez les sapeurs-pompiers ?




    ❒ a - Jet droit




    ❒ b - Jet serré




    ❒ c - Jet brisé




    ❒ d - Jet diffusé de protection







    



    61. Lors de la mise en place de la technique de protection du binôme, quel jet sera utilisé pour cette technique ?




    ❒ a - Jet diffusé d’attaque




    ❒ b - Jet diffusé de protection




    ❒ c - Jet brisé




    




    62. Qu’est-ce que le gaz cooling ?




    ❒ a - Le refroidissement des fumées




    ❒ b - Une technique d’intervention gaz




    ❒ c - Un gaz hilarant







    



    63. Quelles sont les deux méthodes de refroidissement des fumées ?




    
❒ a - Impulsions courtes et impulsions longues




    ❒ b - Impulsions instantanées et impulsions continues




    ❒ c - Impulsions longues et impulsions larges







    



    64. La technique des impulsions courtes sera privilégiée dans des structures de types :




   

 ❒ a - Locaux d’habitation standards




    ❒ b - Hôtels




    ❒ c - Entrepôts











 65. La technique des impulsions longues sera privilégiée dans des structures de types :


 



    ❒ a - Bureaux




    ❒ b - Atrium




    ❒ c - Magasins









    66. Quelle est la durée préconisée pour les impulsions longues ?




 

    ❒ a - 2 à 3 secondes




    ❒ b - 2 à 5 secondes




    ❒ c - 5 à 7 secondes





    



    67. En situation proche du flashover, quel jet va-t-on utiliser pour sécuriser l’ambiance instable et générer une quantité assez importante de vapeur dans la couche de fumée afin de l’inerter sans la déstratifier ?


 

    ❒ a - Un jet droit




    ❒ b - Un jet diffusé de protection




    ❒ c - Un jet purge





    



    68. Quels types d’extinction directe connaissez-vous ?


 



    ❒ a - Le badigeonnage (painting)




    ❒ b - L’application d’eau très ponctuelle (penciling)




    ❒ c - Le ricochet





    



    69. Définissez l’extinction indirecte.


 



    ❒ a - L’extinction indirecte concerne toutes les applications d’eau qui ont pour objectif de produire de la vapeur d’eau en utilisant l’énergie thermique emmagasinée par les parois du local sinistré par l’incendie




    ❒ b - L’extinction indirecte concerne toutes les applications de mousse qui ont pour objectif de produire de la vapeur d’eau en utilisant l’énergie thermique emmagasinée par les parois du local sinistré par l’incendie




    ❒ c - L’extinction indirecte concerne toutes les applications d’eau qui ont pour objectif de produire du gaz hydrique en utilisant l’énergie thermique emmagasinée par les parois du local sinistré par l’incendie




    




    70. Quelle caractéristique correspond à une bonne utilisation de l’extinction indirecte ?


 

    ❒ a - Locaux où il est possible de refermer la porte




    ❒ b - Application faite avec un jet diffusé de protection ouverture maximale




    ❒ c - Avec un débit modéré compris entre 100 et 300 litres/minute.











    71. Quels sont les modes d’extinction indirecte à privilégier ?


 

  ❒ a - L’inertage




    ❒ b - La dilution




    ❒ c - La surpression





    



    72. L’utilisation d’une extinction combinée a pour objectif :




    ❒ a - D’être rapide




    ❒ b - De bien projeter de l’eau sur les toutes les surfaces




    ❒ c - De produire de la vapeur




    




    73. La méthode d’extinction combinée par crayonnage débute en arrosant :




    
❒ a - En bas du volume sinistré




    ❒ b - Au milieu du volume sinistré




    ❒ c - En haut du volume sinistré







    



    74. Pour réaliser une trouée afin de faire un inertage avec une lance classique on effectuera un trou d’environ :




    ❒ a - 20 x 20 centimètres




    ❒ b - 25 x 25 centimètres




    ❒ c - 30 x 30 centimètres





    



    75. Lorsqu’on utilise une lance à brouillard après un percement, où va-t-on privilégier le percement ?




    ❒ a - Au niveau de la toiture




    ❒ b - Au niveau des montants d’un ouvrant




    ❒ c - Au milieu des murs







    



    76. On peut agir sur la quantité d’eau selon deux facteurs, lesquels ?




    ❒ a - La pression




    ❒ b - Le débit




    ❒ c - La durée d’ouverture







    



    77. Pour une attaque d’atténuation ou de temporisation, le jet de la lance doit être réglé sur un jet :




    ❒ a - Diffusé d’attaque




    ❒ b - Diffusé de protection




    ❒ c - Droit







    Intervention en présence de bouteilles de gaz soumises à un incendie ou à un choc










    



    1. Que signifie GPL ?




    
❒ a - Gaz de pétrole léger




    ❒ b - Gaz de pétrole liquéfié




    ❒ c - Gaz de pétrole lourd











    2. Une bouteille délivrant du gaz peut contenir un produit sous forme de gaz comprimés c’est-à-dire stocké sous pression à l’état :




    ❒ a - Liquide




    ❒ b - Solide




    ❒ c - Gazeux









    3. Quel gaz est stocké sous pression à l’état gazeux et dissous dans un solvant liquide ?




    ❒ a - Propane




    ❒ b - Azote




    ❒ c - Acétylène









    4. Toute bouteille de gaz exposée au feu ou à une chaleur excessive peut éclater à cause d’une augmentation de la pression causée par l’augmentation de la température. Est-ce valable également pour les bouteilles équipées d’un dispositif de sécurité ?




    ❒ a - Oui




    ❒ b - Non









    5. Pour les gaz inflammables, la flamme qui s’échappe d’un disque de rupture et/ou d’une soupape par surpression peut être supérieure à :




    ❒ a - 10 mètres




    ❒ b - 5 mètres




    ❒ c - 2 mètres









    6. Sur le territoire métropolitain français, le parc de bouteilles GPL (b) est évalué à plus de :




    ❒ a - 50 millions de bouteilles




    ❒ b - 100 millions de bouteilles




    ❒ c - 150 millions de bouteilles





    7. À combien se limite la pression de vapeur absolue du butane ?




    ❒ a - 1 bar




    ❒ b - 2 bars




    ❒ c - 4 bars









    8. Le propane est un combustible :




    ❒ a - Naturel




    ❒ b - Artificiel









    9. La version commercialisée du propane est composée à 90 % :




    ❒ a - D’éthane




    ❒ b - De butane et butène




    ❒ c - De propane et de propène









    10. Le propane est utilisé :




    ❒ a - En intérieur exclusivement




    ❒ b - En extérieur exclusivement




    ❒ c - Les deux sont possibles









    11. Les bouteilles traditionnelles ont une contenance pouvant aller de :




    ❒ a - 13 à 55 kilogrammes




    ❒ b - 13 à 45 kilogrammes




    ❒ c - 13 à 35 kilogrammes









    12. Quel est le composant de fabrication d’une bouteille traditionnelle ?




    ❒ a - Carbone




    ❒ b - Acier




    ❒ c - Plastique









    13. La pression employée dans une bouteille de butane est d’environ ?




    
❒ a - 2 bars




    ❒ b - 3 bars




    ❒ c - 4 bars











    14. La pression employée dans une bouteille de propane est d’environ ?




    ❒ a - 2 bars




    ❒ b - 5 bars




    ❒ c - 7 bars





    15. Lorsqu’une bouteille de gaz pleine est soumise au feu, on peut avoir comme point de repère certaines températures. À quelle température est-elle considérée comme très dangereuse ?




    ❒ a - 60 °C




    ❒ b - 70 °C




    ❒ c - 80 °C









    16. Quelle est la température critique du propane ?




    ❒ a - 86,9 °C




    ❒ b - 96,8 °C




    ❒ c - 98,6 °C









    17. Un retour de flamme à l’intérieur d’une bouteille de GPL est impossible.




    ❒ a - Vrai




    ❒ b - Faux









    18. Jusqu’à quelle distance peuvent survenir les effets missiles lorsqu’une bouteille en acier éclate ?




    ❒ a - À plus de 20 mètres




    ❒ b - À plus de 50 mètres




    ❒ c - À plus de 100 mètres









    19. Avec quel jet procède-t-on au refroidissement d’une bouteille de gaz ?




    
❒ a - Jet diffusé d’attaque




    ❒ b - Jet diffusé de protection




    ❒ c - Jet droit











    20. À partir de quelle température considère-t-on qu’une bouteille doit être refroidie ?




    ❒ a - 40 °C




    ❒ b - 50 °C




    ❒ c - 80 °C











    21. Quand considère-t-on que le refroidissement de la bouteille est atteint et qu’elle n’éclatera pas ?




    ❒ a - Lorsque l’enveloppe est à température ambiante




    ❒ b - Lorsque l’eau de refroidissement ruisselle sans évaporation




    ❒ c - Lorsqu’elle atteint 55 °C









    22. Par quel effet peut-on considérer que la température du gaz à l’intérieur de la bouteille est proche de la température mesurée en surface de la bouteille ?




    ❒ a - Convection




    ❒ b - Conduction




    ❒ c - Projection









    23. Pour procéder au refroidissement, le jet droit direct est :




    ❒ a - Conseillé




    ❒ b - Déconseillé




    ❒ c - Interdit









    24. Le risque d’éclatement des bouteilles apparaît dès que la température est de l’ordre de :




    ❒ a - 250 °C




    ❒ b - 300 °C




    ❒ c - 350 °C




    ❒ d - 500 °C









    25. Quel débit minimum à la lance doit être utilisé pour le refroidissement des bouteilles soumises au flux thermique ?




    ❒ a - 250 litres/minute




    ❒ b - 500 litres/minute




    ❒ c - 1 000 litres/minute









    26. L’acétylène est un gaz :




    ❒ a - Incolore




    ❒ b - Inodore




    ❒ c - Instable











    27. Les flammes de l’acétylène peuvent atteindre une température proche de :




    ❒ a - 3200 °C




    ❒ b - 4200 °C




    ❒ c - 5200 °C







    28. Avec quel autre gaz l’acétylène est-il souvent associé dans le domaine de la plomberie ?




    ❒ a - Butane




    ❒ b - Oxygène




    ❒ c - Azote











    29. De quelle couleur sont les ogives des bouteilles d’acétylène ?




    ❒ a - Jaunes




    ❒ b - Orange




    ❒ c - Marron











    30. Les mélanges air/acétylène et/ou oxygène/acétylène constituent des mélanges inflammables et parfois explosifs dans les plages de LIE/LSE compris entre :




    ❒ a - 2,3 % et 83 %




    ❒ b - 2,3 % et 8,3 %




    ❒ c - 3,3 % et 93 %









    31. Sur une fuite non enflammée d’une bouteille d’acétylène et non soumise à un incendie, quel périmètre de sécurité minimum doit-on mettre en place ?




    ❒ a - 50 mètres




    ❒ b - 100 mètres




    ❒ c - 150 mètres









    32. Sur une bouteille soumise à la chaleur ou à un incendie, à l’air libre, sans protection par des écrans, le périmètre de sécurité doit être adapté à la situation en établissant un périmètre jusqu’à :




    ❒ a - 150 mètres




    ❒ b - 200 mètres




    ❒ c - 250 mètres









    33. Combien de temps minimum les bouteilles doivent-elles être refroidies ?




    ❒ a - 30 minutes




    ❒ b - 1 heure




    ❒ c - 2 heures











    34. Combien représente en kWh l’énergie d’une bouteille de 13 kilogrammes de butane ou de propane ?




    ❒ a - 179 kilowattheures




    ❒ b - 485 kilowattheures




    ❒ c - 647 kilowattheures









    35. Combien de temps minimum la phase de surveillance après le refroidissement d’une bouteille d’acétylène doit-elle durer?




    ❒ a - 30 minutes




    ❒ b - 1 heure




    ❒ c - 2 heures









    36. Quel gaz est associé à cette couleur d’ogive ?


 

 [image: ] 






    
❒ a - Azote




    ❒ b - Dioxyde de carbone




    ❒ c - Acétylène











    37. Quel gaz est associé à cette couleur d’ogive ?


 

 [image: ] 






    ❒ a - Azote




    ❒ b - Dioxyde de carbone




    ❒ c - Acétylène











    38. Quel risque est associé à cette couleur d’ogive ?


 

 [image: ] 






    ❒ a - Inflammable




    ❒ b - Toxique et/ou corrosif




    ❒ c - Inerte/asphyxiant









    39. Quel risque est associé à cette couleur d’ogive ?


 

 [image: ] 






    ❒ a - Inflammable




    ❒ b - Toxique et/ou corrosif




    ❒ c - Inerte/asphyxiant











    40. Quel risque est associé à cette couleur d’ogive ?


 

 [image: ] 






    ❒ a - Inflammable




    ❒ b - Toxique et/ou corrosif




    ❒ c - Inerte/asphyxiant







    Guide de techniques opérationnelles


    Sauvetage et mise en sécurité




    



    1. Comment s’appelle la barre qui se situe entre les crochets sur l’échelle à crochets ?




    ❒ a - Polycoise




    ❒ b - Entretoise




    ❒ c - Entrecoise





    



    2. Selon le GTO, quelle est la longueur reployée de l’échelle à coulisses petit modèle ?




    ❒ a - 3,60 mètres




    ❒ b - 4 mètres




    ❒ c - 5,25 mètres





    



    3. Selon le GTO, quelle est la longueur déployée de l’échelle à coulisses grand modèle ?




    ❒ a - 8 mètres




    ❒ b - 8,50 mètres




    ❒ c - 9 mètres





    



    4. Selon le GTO, quel est le poids de l’échelle à coulisses petit modèle ?




    ❒ a - 20 kilogrammes




    ❒ b - 25 kilogrammes




    ❒ c - 30 kilogrammes







    



    5. Selon le GTO, quelle est la longueur reployée de l’échelle à crochets repliable ?




    
❒ a - 2,30 mètres




    ❒ b - 2,40 mètres




    ❒ c - 2,50 mètres







    



    6. Selon le GTO, quelle est la longueur déployée de l’échelle à coulisses 3 plans ?




    ❒ a - 14 mètres




    ❒ b - 14,10 mètres




    ❒ c - 14,30 mètres







    



    7. Selon le GTO, quelle caractéristique correspond au poids de l’échelle à coulisses 3 plans ?




    ❒ a - 65




    ❒ b - 75




    ❒ c - 100







  



    8. Quelles affirmations, parmi les suivantes, sont exactes pour l’utilisation de l’échelle à crochets ?




    ❒ a - L’échelle se manipule seul




    ❒ b - Elle supporte un sapeur-pompier




    ❒ c - Exceptionnellement elle supporte une autre personne en cas de sauvetage





    



    9. Lorsqu’on se déplace avec une échelle à crochets, les crochets se trouvent vers :
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